


l Notă: Fiecare întrebare are o singură variantă de răspuns corectă.

TEST 



 

Testul nr. 1 

 

1) Marcați litera corespunzătoare răspunsului pe care îl considerați corect. 
Lucrarea Gesta Hunnorum et Hungarorum a fost scrisă de: 
a) Constantin al VII-lea Porfirogenetul; 
b) Ioan Kynnamos; 
c) Simon de Keza; 
d) Flavio Biondo. 

 

2) Marcați litera corespunzătoare răspunsului pe care îl considerați corect. 
Noaptea cuțitelor lungi a avut loc la data de: 
a) 30 iunie 1933; 
b) 29 iunie 1932; 
c) 30 iunie 1934; 
d) 29 iunie 1931. 

 

3) Marcați litera corespunzătoare răspunsului pe care îl considerați corect. 
Conform Constituției din 1866, censul pentru alegerea în Senat era de: 
a) 700 de galbeni; 
b) 800 de galbeni; 
c) 600 de galbeni; 
d) 500 de galbeni. 

 

4) Marcați litera corespunzătoare răspunsului pe care îl considerați corect. 
Exportul revoluției a fost promovat de liderul bolșevic: 
a) Lenin; 
b) Stalin; 
c) Troțki; 
d) Dzerjinski. 

 

5) Marcați litera corespunzătoare răspunsului pe care îl considerați corect. 
Jupan Dimitrie este menționat într-o inscripție descoperită în localitatea: 
a) Cernavodă; 
b) Topraisar;  
c) Tulcea; 
d) Mircea Vodă.  
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6) Marcați litera corespunzătoare răspunsului pe care îl considerați corect. 
Constituția cărvunarilor a fost un proiect politic întocmit de: 
a) Tudor Vladimirescu; 
b) Ionică Tăutu; 
c) Simion Marcovici; 
d) Ion Câmpineanu. 

 

7) Marcați litera corespunzătoare răspunsului pe care îl considerați corect. 
Constituția care îl proclama pe rege „capul statului” a fost promulgată în anul: 
a) 1866; 
b) 1923; 
c) 1938; 
d) 1948. 

 

8) Marcați litera corespunzătoare răspunsului pe care îl considerați corect. 
Declarația cu privire la Europa eliberată a fost adoptată la conferința de la: 
a) Teheran; 
b) Washington; 
c) Potsdam; 
d) Ialta. 

 

9) Marcați litera corespunzătoare răspunsului pe care îl considerați corect. 
Mircea cel Bătrân a încheiat la Brașov un tratat de alianță cu regele: 
a) Ioan Albert; 
b) Cazimir al IV-lea; 
c) Ludovic I de Anjou; 
d) Sigismund de Luxemburg. 

 

10) Marcați litera corespunzătoare răspunsului pe care îl considerați corect. 
Austria a fost învinsă în 1859 de: 
a) Franța și Prusia; 
b) Franța și Rusia; 
c) Franța și Sardinia; 
d) Franța și Turcia. 

 

11) Analizați conținutul celor două enunțuri și marcați cu: 
a) dacă ambele enunțuri sunt adevărate și există legătură cauzală între ele; 
b) dacă ambele enunțuri sunt adevărate, dar nu există legătură cauzală; 
c) dacă primul enunț este adevărat, iar al II-lea este fals; 
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d) dacă primul enunț este fals, iar al II-lea adevărat. 
În secolul al XVI-lea d.H., umanistul transilvănean de origine română Nicolaus Olahus a scris lucrarea 
Hungaria. În cadrul acesteia el a afirma că nu există o legătură de neam, limbă, obiceiuri și religie între 
românii din Transilvania, Moldova și Țara Românească. 

 

12) Analizați conținutul celor două enunțuri și marcați cu: 
a) dacă ambele enunțuri sunt adevărate și există legătură cauzală între ele; 
b) dacă ambele enunțuri sunt adevărate, dar nu există legătură cauzală; 
c) dacă primul enunț este adevărat, iar al II-lea este fals; 
d) dacă primul enunț este fals, iar al II-lea adevărat. 
Guvernul Petru Groza, instalat la 6 martie 1945, nu era recunoscut de anglo-americani. Regele Mihai a 
considerat că poate grăbi prăbușirea acestuia prin declanșarea grevei regale, în vara anului 1945. 

 

13) Analizați conținutul celor două enunțuri și marcați cu: 
a) dacă ambele enunțuri sunt adevărate și există legătură cauzală între ele; 
b) dacă ambele enunțuri sunt adevărate, dar nu există legătură cauzală; 
c) dacă primul enunț este adevărat, iar al II-lea este fals; 
d) dacă primul enunț este fals, iar al II-lea adevărat. 
România și-a obținut independența față de Imperiul Otoman în anul 1878. Deteriorarea relațiilor cu 
Rusia a determinat România să se alieze cu Puterile Centrale. 

 

14) Analizați conținutul celor două enunțuri și marcați cu: 
a) dacă ambele enunțuri sunt adevărate și există legătură cauzală între ele; 
b) dacă ambele enunțuri sunt adevărate, dar nu există legătură cauzală; 
c) dacă primul enunț este adevărat, iar al II-lea este fals; 
d) dacă primul enunț este fals, iar al II-lea adevărat. 
Tratatul prin care s-a constituit Organizația Tratatului Atlanticului de Nord a fost semnat la Washington, 
la 4 aprilie 1949. Stalin a murit la 5 martie 1953, fără să fi desemnat un urmaș la conducerea URSS. 

 

15) Analizați conținutul celor două enunțuri și marcați cu: 
a) dacă ambele enunțuri sunt adevărate și există legătură cauzală între ele; 
b) dacă ambele enunțuri sunt adevărate, dar nu există legătură cauzală; 
c) dacă primul enunț este adevărat, iar al II-lea este fals; 
d) dacă primul enunț este fals, iar al II-lea adevărat. 
Până la 12.500 de cetățeni est-germani se refugiau săptămânal în Berlinul Occidental. Autoritățile co-
muniste din Germania de Est au ridicat Zidul Berlinului (august 1961).  
 
16) Analizați conținutul celor două enunțuri și marcați cu: 
a) dacă ambele enunțuri sunt adevărate și există legătură cauzală între ele; 
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b) dacă ambele enunțuri sunt adevărate, dar nu există legătură cauzală; 
c) dacă primul enunț este adevărat, iar al II-lea este fals; 
d) dacă primul enunț este fals, iar al II-lea adevărat. 
Regele Carol al II-lea a creat regimul de monarhie totalitară. Noul regim a căpătat o formă legală prin 
Constituția din 1938, care a fost redactată de juristul Istrate Micescu.  

 

17) Analizați conținutul celor două enunțuri și marcați cu: 
a) dacă ambele enunțuri sunt adevărate și există legătură cauzală între ele; 
b) dacă ambele enunțuri sunt adevărate, dar nu există legătură cauzală; 
c) dacă primul enunț este adevărat, iar al II-lea este fals; 
d) dacă primul enunț este fals, iar al II-lea adevărat. 
În 1330, regele Carol Robert de Anjou a invadat Țara Românească. Armata maghiară a început retragerea 
spre Transilvania, dar a fost surprinsă și învinsă la Posada de către români și sârbi. 
 
18) Analizați conținutul celor două enunțuri și marcați cu: 
a) dacă ambele enunțuri sunt adevărate și există legătură cauzală între ele; 
b) dacă ambele enunțuri sunt adevărate, dar nu există legătură cauzală; 
c) dacă primul enunț este adevărat, iar al II-lea este fals; 
d) dacă primul enunț este fals, iar al II-lea adevărat. 
Rezoluțiile adunărilor ad-hoc din Moldova și Țara Românească, care au avut loc în anul 1857, cereau 
unirea Principatelor române într-un stat cu numele România. La conferința de la Paris, din 1858, puterile 
garante au semnat o Convenție care accepta unirea deplină dintre Moldova și Țara Românească. 

 

19) Analizați conținutul celor două enunțuri și marcați cu: 
a) dacă ambele enunțuri sunt adevărate și există legătură cauzală între ele; 
b) dacă ambele enunțuri sunt adevărate, dar nu există legătură cauzală; 
c) dacă primul enunț este adevărat, iar al II-lea este fals; 
d) dacă primul enunț este fals, iar al II-lea adevărat. 
În 1483, Imperiul Otoman a încheiat pace cu Ungaria. Sultanul Baiazid al II-lea (1481-1512) a organizat 
o mare expediție împotriva lui Ștefan cel Mare, în 1484 și a cucerit Cetatea Albă și Chilia.  

 

20) Analizați conținutul celor două enunțuri și marcați cu: 
a) dacă ambele enunțuri sunt adevărate și există legătură cauzală între ele; 
b) dacă ambele enunțuri sunt adevărate, dar nu există legătură cauzală; 
c) dacă primul enunț este adevărat, iar al II-lea este fals; 
d) dacă primul enunț este fals, iar al II-lea adevărat. 
URSS a trimis României două note ultimative în zilele de 26 și 28 iunie 1940, prin care cerea cedarea 
unor teritorii. România a cedat Bulgariei Cadrilaterul compus din județele Caliacra și Durostor.  
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21) Marcați pe foaia de concurs litera corespunzătoare ordinii cronologice pe care o considerați corectă. 
A. Lucrarea Strategikon; 
B. Retragerea aureliană; 
C. Dacia devine provincie romană. 
a) A B C; 
b) C B A; 
c) A C B; 
d) B A C. 

 

22) Marcați pe foaia de concurs litera corespunzătoare ordinii cronologice pe care o considerați corectă. 
A. Petru Groza devine prim-ministru; 
B. Constantin Sănătescu devine prim-ministru pentru a doua oară; 
C. Nicolae Rădescu devine prim-ministru. 
a) A B C; 
b) B A C; 
c) C A B; 
d) B C A. 

 

23) Marcați pe foaia de concurs litera corespunzătoare ordinii cronologice pe care o considerați corectă. 
A. Bătălia de la Vaslui; 
B. Bătălia de la Rovine; 
C. Bătălia de la Războieni. 
a) B C A; 
b) B A C; 
c) C B A; 
d) A B C. 

 

24) Marcați pe foaia de concurs litera corespunzătoare ordinii cronologice pe care o considerați corectă. 
A. Începe perioada fanariotă în Țara Românească; 
B. Începe perioada fanariotă în Moldova; 
C. Mazilirea domnului Constantin Brâncoveanu. 
a) B C A; 
b) C B A; 
c) C A B; 
d) A C B. 

 

25) Marcați pe foaia de concurs litera corespunzătoare ordinii cronologice pe care o considerați corectă. 
A. Descălecatul voievodului maramureșean Bogdan; 
B. Descălecatul lui Negru-vodă din Țara Făgărașului; 
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C. Descălecatul voievodului maramureșean Dragoș. 
a) A B C; 
b) B C A; 
c) A C B; 
d) C A B. 

 

26) Marcați pe foaia de concurs litera corespunzătoare ordinii cronologice pe care o considerați corectă. 
A. Tratatul de alianță dintre România și Antanta; 
B. Pacea de la București cu Puterile Centrale; 
C. Pacea de la București dintre puterile balcanice. 
a) A C B; 
b) C A B; 
c) C B A; 
d) B C A. 

 

27) Marcați pe foaia de concurs litera corespunzătoare ordinii cronologice pe care o considerați corectă. 
A. Nicolae Ceaușescu devine președintele României; 
B. Greva minerilor de la Lupeni; 
C. Revolta muncitorilor brașoveni. 
a) A C B; 
b) A B C; 
c) C B A; 
d) B C A. 

 

28) Marcați pe foaia de concurs litera corespunzătoare ordinii cronologice pe care o considerați corectă. 
A. Promulgarea primei constituții comuniste din istoria României; 
B. Promulgarea Constituției postdecembriste; 
C. Impunerea unei noi constituții de către Nicolae Ceaușescu. 
a) C B A; 
b) C A B; 
c) A C B; 
d) B A C. 
 
29) Marcați pe foaia de concurs litera corespunzătoare ordinii cronologice pe care o considerați corectă. 
A. Robert Roesler publică lucrarea Studii românești; 
B. Franz Sülzer publică lucrarea Istoria Daciei Transalpine; 
C. Gheorghe I. Brătianu publică lucrarea O enigmă și un miracol istoric: poporul român. 
a) A B C; 
b) B A C; 
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c) C B A; 
d) B C A. 

 

30) Marcați pe foaia de concurs litera corespunzătoare ordinii cronologice pe care o considerați corectă. 
A. Legea secularizării averilor mănăstirești; 
B. Statutul dezvoltător al Convenției de la Paris; 
C. Legea rurală. 
a) A B C; 
b) A C B; 
c) B A C; 
d) C A B. 
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REZOLVARE  



 

Testul nr. 1 

 

  Nr.       a)         b)          c)         d)                                                 Detalii 

   1)                                 X                     Răspuns corect: c) Simon de Keza. 
   2)                                  X                     Răspuns corect: c) 30 iunie 1934. 
   3)                     X                                 Răspuns corect: b) 800 de galbeni. 
   4)                                 X                     Răspuns corect: c) Troțki. 
   5)                                              X        Răspuns corect: d) Mircea Vodă. 
   6)                     X                                 Răspuns corect: b) Ionică Tăutu. 
   7)                                 X                     Răspuns corect: c) 1938. 
   8)                                              X        Răspuns corect: d) Ialta. 
   9)                                              X        Răspuns corect: d) Sigismund de Luxemburg. 
  10)                                X                     Răspuns corect: c) Franța și Sardinia. 
  11)                                 X                     Răspuns corect: c). 
  12)       X                                              Răspuns corect: a). 
  13)                    X                                 Răspuns corect: b). 
  14)                    X                                 Răspuns corect: b). 
  15)       X                                              Răspuns corect: a). 
  16)                                             X        Răspuns corect: d). 
  17)                                X                     Răspuns corect: c).  
  18)                                X                     Răspuns corect: c). 
  19)       X                                              Răspuns corect: a). 
  20)                    X                                 Răspuns corect: b). 
  21)                    X                                 Răspuns corect: b) fiindcă C – 106 d.H., B – 271 d.H. și  

A – sec. al VI-lea d.H. 
  22)                                             X        Răspuns corect: d) fiindcă B – 4 noiembrie 1944,  

C – 6 decembrie 1944 și A – 6 martie 1945. 
  23)                    X                                 Răspuns corect: b) fiindcă B – 1394, A – 1475 și C – 1476. 
  24)       X                                              Răspuns corect: a) fiindcă B – 1711, C – 1714 și A – 1716. 
  25)                    X                                 Răspuns corect: b) fiindcă B – 1291, C – 1347 și A – 1363. 
  26)                    X                                 Răspuns corect: b) fiindcă C – 1913, A – 1916 și B – 1918. 
  27)                    X                                 Răspuns corect: b) fiindcă A – 1974, B – 1977 și C – 1987. 
  28)                                X                     Răspuns corect: c) fiindcă A – 1948, C – 1965 și B – 1991. 
  29)                    X                                 Răspuns corect :b) fiindcă B – 1781, A – 1871 și C – 1937. 
  30)       X                                              Răspuns corect: a) fiindcă A – 1863, B – mai 1864 și  
                                                                C – august 1864.    
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